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Megjelen minden nap, 
hétfő es ünnagutáni nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal:

Baéai-nagy-átcia IBI. m., 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó össsm 

dolgok intezendők.

Kiadó:
a Réezveny-nyomda.

-

Ünnepi harangszó!
A Nemzeti Szalon nevében üdvöz­

lőin Kecskemét varos közönségét!
Egyesületünk engedve annak a 

megtisztelő es szives meghívásnak, a 
melyben úgy e szép város vezető körei, 
mint a társadalom intelligens elemei 
részesíte ttek, eljött Kecskemét városába, 
hogy kibontva lobogóját, híveket 
toborozzon a magyar képzőművészét 
zászlója ala.

Ereztük, hogy nehéz feladat előtt 
állunk, de mert nem szokatlan az 
előttünk, hogy gyakran kietlen es ko­
pár vidékekén ütjük fel tanyánkat es 
folytatjuk apostoli küldetésünkét, tehat 
kedvvel es bátrán mentünk a harcba. 
Mi számoltunk azzal az eshetőséggel, 
hogy a közöny sok akadaljt gordit 
akciónk sikere ele, de számítottunk 
arra is, hogy az ország legmagyarabb, 
legőszintebb népével ismerkedünk meg, 
amelyhez, ha nyíltan, őszintén beszelünk, 
meglesz az az eredmenye, hogy leg­
alább is meg fognak bennünket hall­
gatni .' Es csoda történt, olyan párat­
lanul allo csoda, mely vidéki akcióink 
annalcseiben ragyogó betűkkel lesz 
iolirva minden időkre.

Alig vagyunk itten egy hete es 
olyan érdeklődés nyilvánul léptén nyo­
mon ügyünk erdekeben, olyan meleg 
jóakaratot tanúsít Kecskemét vendég­
szerető közönségé velünk szemben, 
hogy ha egyéb diadalt nem arattunk 
volna is, meg kellene elégednünk azzal,

T A H CA.

Búcsú.
— Irta : Szántó Kálmán. —

Kedves barátom.
Szívesen elhiszem, hogy fájdalmasan 

lógja meglepni, ha holnap a válasz he­
lyett, melyet élőszóban Ígértem, ezt a le­
velet fogja kézhez kapni. Sokat gondol­
koztam rajta, mielőtt elhatároztam magam, 
mert hisz hagyhattam volna egészen válasz 
nélkül is. De nem akartam jobbnak, de 
rosszabbnak se feltűnni a szemében, mint 
amilyen igazán vagyok. Az utóbbi időben 
annyi tiszta és igaz hódolattal volt irán- i 
iám; ez a hódolat olyan jól esett az én 
szegény, beteg szivemnek, hogy megér­
demli tőlem a teljes őszinteséget, még ha 
nekem pirulnom is kell a vallomásba, még 
ha a maga érzelmeit fájdalmasan is fogja 
érinteni ez a vallomás.

Nem vagyok a felesége Arday urnák, 
nem is voltam soha, — hogy keresztül 
essem mindjárt a legfájdalmasabb és lég 
keserűbb részén a vallomásnak Még csalt 
egv társadalmi osztályhoz sem tartozunk. 
Az én becsületes, jámbor arain tisztes 

hogy megnyertük rokonszenvet a leg­
magyarabb vidéknek

A varos nagytudasu, magas esz­
ményi célokért küzdő polgármestere 
eihalmozza vállalatunkat minden jó­
akarattal, elgörditi utainkból az aka­
dályokat ; a sajtó a legmelegebb ér­
deklődéssel közvetíti szavainkat a nagy 
közönséggel s a közönség látva e két 
tiszteleremeltó faktort ügyünk élén, 
megnyitotta előttünk bizalmának zárát 
es kitárta előttünk őszintén szivet!

Mit adjunk már most mi cserebe 
az eddig tapasztalt jókert?

Eljöttünk Kecskemétre es elhoz 
tűk a magyar képzőművészet Géniuszá­
nak legszebb üdvözletét! Elhoztuk pa­
zar megnyilatkozását az ecsetnek s a 
vésőnek, — ezt az illatos, pompás virág­
csokrot. amely hivatva van a legiga- 
zabb földi élvezetek forrásává lenni, 
amelyeknek ideális rendeltetése a kö 
zönseget a szépnek apostolaivá avatni.

Én Kecskemétet az Alföld leg­
szebb asszonyának tartom ; nos, ennek 
a szép asszonynak a lábaihoz rakjuk 
le a Nemzeti Szalon illatos, bajos, 
színes virágokból kötött buk»*tajat.

Kérjük, fogadja szívesen hódola 
tünk legigazabb jelet es ha kiválaszt 
egy-egj üdébb virágot ebből a színes 
csokorból, ha kebelére tűz egy egy 
illatosabb rózsát közülök, ez lesz a 
mi legnagyobb boldogságunk, ez lesz 
a mi legigazabb sikerünk

Azok a rózsák nem fognak el 
hervadni soha, amint ne erje hervadás 

kereskedő ember, a kinek három nagy, 
komor, füstös haza van otthon, a buda­
pesti Cityben s akit én hűtlenül elhagy­
tam. Bizonyosan nagyon kesergett utánam, 
ez azonban nem akadályozta meg, hogy 
azóta legalább egy negyedikkel ne szapo­
rította legyen hazainak szamát. Nem aka 
rok rosszat mondani rá: ő, azt hiszem, 
még legkevésbé oka az én szerencsétlen­
ségemnek.

Az igazi ok talán születésemmel kez­
dődik. hogy egyetlen gyermeke maradtam 
szüleimnek. Nekik ugyanolyan hazuk volt, 
mint egykori férjemnek s annak értékesí­
téséről megfelelően kívántak gondoskodni. 
Ha két három fele kell vala osztaniok az 
örökséget, én is bizonyosan más férjhez 
jutottam volna. Ük, szegények, egészen 
jól gondoltak, a maguk módja szerint. Egy 
este, mikor tizenhetedik évemet betöltöt­
tem és egy pár közeli rokonunk nálunk 
vacsorázott, egy jól táplált, kissé kopa­
szodó ural mutattak be, akinek lakkcipője, 
fekete kabátja, vastag, fonott aranylánca 
volt s az est folyamán édes anyám a fü­
lembe súgta, hogy ezt szemelték ki férje­
mül s ők azt hiszik, hogy nagyon boldog 
leszek vele.

Nálunk, uram, nem úgy nevelik a 
lányokat, mint itt önöknél. Nálunk, mi­
helyt a ruhánk fodra a busánkat elta 
karja, elvisznek bennünket a házasságtörő 

soha az Alföld legszebb asszonya ar­
cának rózsáit!

Ma megnyitjuk kapuinkat, oda- 
varjuk Kecskemétet s mi művészek 
együtt fogunk áldozni a nemzeti Gé­
niusz oltárán a legmagyarabb közön- 
seggel.

Meghívót nem bocsátottunk ki. 
A mi sziveink dobbanása legyen az 
ünnepi harangszó, amely imára hívjon 
mindenkit a magyar képzőművészetek 
templomába.

Jöjjön el mindenki! Legyünk 
egyek, testverek a magyar kultúra 
szent ünnepén !

A Nemzeti Szalon nevében üd­
vözlöm Kecskemét város közönségét!

/)éry Béla 
a Nemzeti Szalun titkára.

— Kepgyüles a revízió mellett. A fő­
város >zal adelvü lakosságának az a nagy 
népgv ülése, melyet holnap a Vigadó 
nagytermében tartanak, rendkívül impo­
zánsnak ígérkezik A tegnapi ország­
gyűlési események hatása alatt a kormány 
elhatározta, hogy egészében részt fog 
venni a népgyülésen. Maga Tisza István 
is fel fog szólalni.

* Kilépések a szabadelvüpai tboJ. A 
mai délelőttön csupa kilépési hírekkel volt 
tőle a levegő. Első sorban azt beszélték, 
hogy az egész Andrássy csoport kiválik a 
szabadelvű párt hol. Budapesti tudósítónk 
értesít bennünket, hogy kilépésről szó 
sincs, a kiiszinóták csupán azt jelentik 
ki, hogy passiv magatartást fognak tanu- 
sitani. Ilyen válságos időkben a kaszinó 
urai mindig életjelt adnak magukról, hogy

• drámákhoz, a pajkos vígjátékokhoz, a lo- 
I dér operettekhez. Ha valamelyik nevesobb 
( dalcsarnokban egy-egy különös attrakció 

lép föl, azt is megnézzük. Evenkint há­
romszor négyszer a tárlatokba is elme­
gyünk, ahol egyebek közt egész és fél­
meztelen alakokat mutogatnak olyan kör­
nyezetben, melyet nem igen tudunk kü­
lönben megérteni. Az önök sárga boriléku 
regényei meg éppen elmaradhatta!) köve­
telményei műveltségünknek s egy egy na­
gyon is anatherna alá vetett s elhirhedt 
irót kivéve, rendszeres olvasmányunkul 
szolgainak. Még ha nem is élvezzük min­
dig őket, de legalább hogy beszélni tud­
junk róluk.

Mert a különböző nevelési rendszer, 
melynek részletei önt, a vérbeli franciát 
valószínűleg rémületbe ejthették, végered­
ményében szinte egyre megy. En legalább 
oly bután néztem a világot, mintha kolos­
torban éltem volna le addigi életemet, 
melynek kőfalain keresztül madár se jár­
hat, sűrű rostélyos ablakain a szél se fuj- 
hat be. A házasságról alig tudtam többet, 
mint amennyit a barátnőimtől hallottam; 
hogy férjhez kell menni és hogy jól kell 
férjhez menni. A jól férjhezmenetel elen­
gedhetetlen kellékei a minél ragyogóbb 
boutoo, a gummikerekü, a nyolc szobás 
lakas (amely fölér az önök tizonötszobás 
appai tument jaikkal), nyáron Spaa vagy
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fik is léteznek. Teljesen álhir az és min­
den alap nélkül való, hogy Darányi és 
Wlasicz bejelentették volna kilépésüket, 
ellenben igaz az, hogy Zichy János gróf 
negycdmagával a néppártból kilépett.

• Az ellenzék aktioja. A/ összes el­
lenzéki pártok ma délelőtt 11 órakor a 
függetlenségi párt Erzsébet-köruti helyi­
ségében összegyűltek és ott a további te­
endőikre nézve az ogyütlműkődést kimon­
dották. A különböző pártok elnökéből 
vezérbizott6ágot alakítottak, a melyet 
megbíztak azzal, hogy egy manifesztumot 
szerkesszenek a nemzethez, valamint egy 
föliratot a királyhoz. A manifesztum már 
holnap megjelenik.

* Az elnapolt kepviselöhaz. Budapesti 
tudósítónk jelenti, hogy az elnapolt kép 
viselőházat legkorábban december köze­
pén fogják uj ülésszakra összehívni.

Vége a komédiának.
A regi rómaiaknak, akik pedig ért­

hettek az ország kormányzáshoz, volt 
egy mondásuk : Salus rei pubücae su- 
prema lex esto. a haza jóléte az első és 
legfőbb törvény. Ezt a törvényt alkal­
mazta tegnap a képviselóházban Tisza 
István es a hozzá csatlakozott rengeteg 
szabadelvű tábor, amelyből mint egy em­
berből tört ki a szenvedély mámora : Le­
gyen vege a komédiának, meg kell men­
teni a hazátl A kisebbség évek óta tartó 
erőszaka ellenében felállították ez egyszer 
a többség aktív’ erejét és ennek hatalmas 
megnyilatkozása el is söpörte az ellenzé­
ket. Szánalmas vergődés az már, a mit 
most folytatnak és maga a tehetetlenség ’ 
a melylyel a szabadelvűpárt ellenállha­
tatlan megnyilatkozását fogadták, legjob­
ban mutatja, hogy milyen gyengéknek és 
megsemmisülteknek érzik magukat Hivat­
kozni fognak az országra és a nemzet 
nyilatkozni is fog. Nyilatkozni fog az 
irányban, hogy mit akar, élni e, tetterő­
ben, munkában, vagy gyáván elveszni 
üvöltöző népdemagógok sorvasztó hatása 
alatt. Választani fog az ország, kit 
akar követni, a Zoltánokat és Géza 
kát e, vagy Tisza Istvánt, a szeplőtelen 
és jellemszilárd hazafiaknak ama taborát-e 
akik a haza fölvirágoztatására törekednek, 
vagy ama szájhősöket, akik Ausztria pél 
dájára a szétdaraboltság és végfelosztás 
állapotjára akarják ezt az országot juttatni.

Az örökre emlékezetes ülés lefolyása a 
következő volt :

A tegnap délutáni ülés ángy viha­
rok után végre meghozta azt, amit már az 
egész ország régen óhajtott. Óriási lelke 
sedéssel és hatalmas többséggel elfogadta 
Dániel Gábor javaslatát és ezzel véget 
vetett az országrontó és áldatlan obstruk- 
ciónak. A délutáni ülést jegyzőkönyvi 
vitákkal húzta az ellenzék fel hatig, majd 
zárt ülést kért, amelyben Benedek János 
és Apponyi Albert ismételgették a már 
ismeretes és százszor hullott frázisokat.

A nyílt ülésen újból Tisza István 
miniszterelnök beszélt. Beszédének min­
den szava valóságos ostorcsapás volt az 
ellenzékre, melynek nyomán fölcsattant a 
jobboldal tapsa s a baloldal szintezajongva 
feszengd t helyén. Szikiaköveket dobált 
az ellenzékre. Keményen ostorozta Appo­
nyi szemforgató politikáját. Kimulatta, 
hogy az obstrukció osztrák talál rány, ott 
meg is lehet érteni, de Magyarországon, 
ahol mindent a parlamentnek lehet kö­
szönni, nem egyéb vásári komédiánál.

„Ha a nemzet esküdt ellenségei — 
folytatja Tisza — volnának, akkor sem 
viselkedhetnének galádabbul. Most már 
vege itt a meggyőzés lehetőségének és 
a vitatkozásnak. Ott vagyunk, hogy 
cselekedni kell, hacsak elpusztulni nem 
akarjuk hagyni a parlamentet "

Dörgő éljenzés hangzott fel a szabad­
éi vüpárt padjairól Tisza végső szavaira. 
Az egész szabadelvűpárt, mint egy ember, 
bámulatos lelkesedéssel és erővel kiáltotta:

— Szavazzunk .’ Szavazzunk .’
Perczel Dezső elnök hallva a kérel­

met, a házszabályok értelmében meg­
kérdezte a Hazat : elfogadja-e Dániel 
(iábor javaslatát. Általános „elfogadjuk*’ 
hangzott a Ház minden részéről, mire 
Percei elnök kijelentette, hogy a javaslat 
el van íogadva. A javaslat elfogadása 
után felolvastatta a királyi kéziratot, 
melylyel a Ház üléseit bizonytalan időre 
elnapolták.

A jobboldal győztesen, diadalmámor­
ban úszva hgyla el az üléstermet, folyto­
nosan éltetve fi ital vezérét, Tisza István 
grófot.

A föreáliskola kegyelete.
A m. kir. állami tőreáliskola magas 

színvonalú gyászünnepség keretében áldo­
zott ma d. e. 9 és fél órakor Erzsébet 
királyasszonyunk el nem halványuló em- 1

lékének. Megnyitóul az ifjúsági vegyeskar 
énekelte a) Erzsébet, b) A budai várlak- 
bán a. darabokat; az elsőnek költői szár­
nyalást! szövegét dr. katona Ernő, a má­
sikét Havas István irta, mindkettőre dal­
lamot és összhangositást szerzett Hanusz 
István. Mindkét dallam mélyen érző lélek­
kel van megkomponálva s őaszhangositá- 
suk született s fölötte képzett muzsikusra 
vall. Majd Hanusz István emlékezett meg 
néhány szóval a megdicsőült királynéról ; 
az ő ismert közvetlen, keresetlen beszédét 
átértették, átérezték fiatal katonái mind­
annyian. Ezután Bordeaux Gézának Vö­
rösmarty szövegére („zöld ágon kis gih“) 
irt s zenekarral kisért gyermek-karra át­
tett szerzeményét mutatta be az ifjúság. 
Bordeaux Gézának neve értékes kompo­
zíciói révén utat tört mar magának a 
külföldre is, ez az egyszerű, finom alko­
tása csak újabb bizonyítására van az Ő 
kiváló zenei képességeinek. Következett 
aztán Budavári László IV. o. tanulónak 
nem közönséges tehetségre valló szavalata, 
(Lampérth : Cypruslombok), amire a zene­
kar előadta Bottesini remek hegedű­
szólóját (Réverie), amelynek nehéz kísé­
retével vajmi kévés ifjúsági zenekar tudna 
sikerrel megbirkózni. Még Nemes Gusztáv 
olvasott föl egy lendületes, szép tollai 
megirt emlékbeszédet a vértanú királyné­
ról s végül Chopin gyászindulóját játszot­
ták el vonós quartett letétben : Molitorisz 
János (VII ), Kaufer Henrik (Vili.), Bu- 
csenecz János (V.) és Füzfás Jenő (Vili.).

A csodával határos, hogy az az ijiu 
ság, amelyre kétségtelenül diprimálólag 
hat az a ludat, hogy soha a nyilvánosság 
tudomást nem nyerhet képességeiről, 
ilyen díszes programmot ilyen fényesen 
tudott bemutatni. A nagy ambíció és tagad- 
hatatlan tehetség mellett oroszlánrésze 
van a maihoz hasonló ünnepségek szép 
sikerében az intézet ritka tevékenységű, 
fáradhatatlan zenetanárának, Bordeaux 
Gézának, aki — bár nemrég súlyos betege 
is volt szinte tullelkiismeretes kötelesség­
teljesítésének — újra csak fiatalos ener­
giával, nemes odaadással fáradozik az 
arra minden esetre érdemes reálistákkal.

Trouviüe, télen Nizza vagy Páris. Azt hi­
szem, hogy ez irányban intéztem „is vala­
melyes kérdést édes anyámhoz. Szegény 
jó öreg asszony megölelt s egyszerre olyan 
bőbeszedű és áradozó lett, hogy a könnyei 
megindultak bele. Azt hiszem, e pillanat­
ban nagyon boldoggá tettein s ha netán 
kétségei lettek volna jövendőm iránt, azo­
kat teljesen eloszlattam.

Tizenhét évemmel így mentem neki 
az életnek Hogy mennyire meggondolás 
és okoskodás, kétség és habozás nélkül, 
legjobban mutatja, hogy ha visszatekintek 
életemre, menyasszony súgom ideje csillog 
felém még most is a legderüsebben, a leg­
zavartalanabb örömben. Ez a boldogság 
nagyon rövid ideig tartott. Mindjárt más­
nap reggel az esküvőm után valami irtó­
zatos undor borzongott rajtam végig, ön­
magam iránt. Nagyon is látható lehetett, 
mert férjem is észrevette s figyelmesen 
kérdezősködött a változás oka iránt. Ki­
tértem a felelet elől, melyet különben sem 
tudtam volna megadni s minthogy sür­
gönyöket kapott, melyeket az üzleti érdek 
ná8zutunkra is utánunk menesztett, nem 
Í8 feszegette tovább.

Annál szomorúbbá vált azonban a 
dolog rám nézve, mert e szörnyű érzés 
mindjobban a leikembe fészkelte magát. 
Mintha hályog esett volna le róla, egy­
szerre felnyílt a szemem. A lánykori ne­

velés most hozta meg a gyümölcsét. Mind 
az, amit valaha láttam, hallottam, olvas­
tam, sejtettem, nem értettem és félrema- 
gyaráztam : egyszerre tiszta, világos és 
határozott lett előttem Égette a lelkemet, 
marcangolta a testemet, gúzsba facsarta 
a szivemet. Vérkönnyeket szerettem volna 
sírni, amelyek lemoshatnának rólam vala­
mit, ami bennem nem az enyém, a húst 
szereltem volna szaggatni csontjaimról, 
hogy kitépve magamból valamit, ami nem 
hozzám tartozik, ujjászüiethetném. Késő! 
Tisztára kialakult benn* ni az érzés, hogy 
áruba bocsátottam magamat, hogy porté­
kává alacsonyultam, melyet éti magam 
annak a kezére eresztettem, aki legtöbbet 
igéit értem és még csak szemrehányást 
sem tehettem érte senkinek, legfőlebb el- 
vakuitságomnak.

Talán a legjobban teszem, ha mi­
helyt mindennek tudatára ébredtem, ott 
a nászutról nyomban otthagyom férjemet. 
De akkor még éltek szülőim, akiknek ez 
nagy keserűségükre lett volna s különben 
so volt hozzá elég lelki erőm. Nem az 
eskü szentsége tartott vissza, hanem a 
visszacsinálhallan birtokbavétel chrismája, 
mely letörülhetetlen nyomot hagyott raj­
tam. Cskugyan úgy éreztem magam, mint 
akit készpénzben kifizettek az assaonyvá­
sáron és ellenkezés és vonakodás nélkül 
teljesítettem kötelességemet rabtartó gaz­

dám iránt. Hazaérve kissé mégis enyhült 
a sorsom. Férjem idejének legnagyobb 
részéi lefoglaltak az üzleti gondok s úgy 
látszik, nem is találta föl ö se énbennem, 
a mit keresett. Mind jobban magamra 
maradtam s ezzel kezdődik életemnek 
nagy szerencsétlensége. Elzárkóztam, úgy­
szólván, vagy legalább a mennyire lehe­
tett, a világtól, melyet megvetettem s kü 
lön álomvilágot építettem magamnak, a 
mely, legalább úgy gondoltam, szebb, jobb, 
nemesebb mindenesetre tisztább a való­
dinál. Elővettem s újra olvastam köny­
veimet s igyekeztem könyveimet s igye­
keztem belőlük kihámozni azt a rejtett 
igyekeztem belőlük kihámozni azt a rej­
tett értelmet, melynek nyitja azelőtt nem 
pattant föl előttem. Nagyon is megértet­
tem. Nézni próbáltam a saját szememmel 
és láttam is olyan dolgokat, melyek ol­
vasmányaim hitelét képesek voltak meg­
erősíteni. Zárkózott magányomban, mely­
ből lassankint férjem som zavart ki, az 
életuntság talajából, nem is tudom miképp, 

i uj érzés fakadt szivemben : alaktalan só- 
• várgás egy tisztább, nemesebb élet után. 
1 Jól tudtam, hogy nem érdemiem, hogy a 
I hozzá való jogot én magam eljátszottam, 
; de annál jobban növekedett bennem érte 
! a szenvedély. Hisz van ez a világ, csak 
■ én vagyok belőle kirekesztve. Tan. Köl­

tők inegétiekelték, képírók megfestették,
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M egérdemli azonban a külön dicséretet a I 
zenekar első hegedűse, itolitórisz János I 
is, aki fialni korahoz kepesl ritka ügyes­
séggel kezeli a szárazfal s gyönyörű 
tenusu játékával már is igen szép rémé 
nyékre jogosít föl bennünket. — Vajha 
mielőbb színvonalához illő helyiség lehelne 
otthonává ez immár harminc-ötéves isko 
tankunknak, hogy a nagy közönség meg­
tudhatná, mivé fejlődnek falai közt gyer­
mekei s akkor nem is leinek bele né­
hány év s az intézet tanulóinak létszáma 
a mostaninak kétszeresét is meghaladná.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap Díszelőadás (Bérlet szünet )
Hétfőn: A fokODZUl. (Paratlan bérlét.
Kedden Eyy daiarda ünnepély viszontagságai 

(Faros bérlét.)
Szerdán: Tronbadonr (Paratlan bérlét.
Csütörtökön: Chansonette (Páros bérlet 
Péntekén: Menyecskék. (Félarak.) 
Szombaton . Szulamith. (Páratlan bériét ) 
Vasárnap A Cigány (Páros bérlet.)

*** Trilby. Körülbelül három évvel 
ezelőtt kerüli legutóbb színre nálunk a 
Trilby s azért a tegnap esli előadás mint­
egy újdonság szamba ment, mondhatni, 
eleg kielégítő volt. Svengalit Fehér 
Gyula játszotta, mint vendég, ki mar 
egyszer regebben vendégszerepelt szín­
hazunkban. Értelmes, intelligens színész, 
kifejezően beszél es szépén szaval. íSven- 
gaíi lehetetlen szerepéi lóle telhetőleg 
kidolgozta s harmadik felvonásbeli meg- 
halasi jelenele után négyszer ötször is 
kiszoli:oitak a lámpák wle. A többi sze­
replők Almássy (Bagót), Dery (Taffy), 
Erckővy (Gecko) mind jók voltak. A 
színház majdnem megtelt.

V Színházi előkészületek. A sdntar j 
sulat jelenleg a következő darabokra ke I 
szül . Diák elet ( Alt- Heidelberg), Asztalt 
betyár, Scherry, Kis herceg, Katalin, 
Teleti, Churlie nenje, Az emigráns, 
Hunyadi László.

Hírek az országból.
— A Meteor* megszűnik Vozarv 

Pál Kecskeméten általánosán ismert mér­
nöknek, a neves időjósnak „Meteor* című 

időjelző lapja decemberben megszűnik. A 
megszűnés okául Vozárv azt hozza fel, 
hogy nem<sak a nagy közönség, hanem 
még a szakemberek is, ha egy-két jós­
lata véletlenül be nem váll, rögtön elité 
lőleg nyilatkoztak egész eljárásáról. Ez a 
kedvezőtlen fogadtatás és igazságtalan 
kritika elvette kedvét s azért lápját is be­
szünteti. Mindenesetre sajnálattal olvas­
suk az időjelző lap megszűnésének hírét 
es azt hisszük, hogy a tudós időjós elke­
seredése kissé alaptalan.

NAFI HÍREK.
A Nemzeti Szalon kiállítása.

A polgári .leányiskola régi helyisé­
geiben (a róm. kath. templom mögött) 
teljesen készen van a Nemzeti Szalon 
művészeti-egyesület kiállítása. A kiállítok 
közt 94 művész 260 müvei van képvi­
selve. Koztuk két kecskeméti művész is 
szerepel. Az első Pataky Imre, aki igen 
szép tudással meg testeit magyar-óvári 
es bihar-füredi tájrészleteket állított ki. 
A másik Szabó Aulai varosunk szülötte, 
aki párisi ^tanulmányútjáról hazatérve, 
varosunk kornyékéről festett nehány han­
gulatos tájképét.

A kiállított műremekek 7 teremben 
vannak kiállítva. Az első emeleten három 
szobában vannak a kisebb ineielü vasz­
nak, inig a földszinten a nagyobb méretű 
muzeális képek. A legnagyobb magyar 
mi stertől, a világhírű Munkácsy Mihály­
iul négy gyönyörű kepei állították ki, 
melyek annak idején Parisban is nagy 
feltűnést keltetlek. Méltó pendantjuk Le 
nyes Adolfnak, a magyar lélek festőjének 
kiállított müvei, melyekkel nagy dicsősé­
get szerzett a magyar névnek es egyúttal 
Kecskémét varosának is. Nem kevesebb 
dicsérettel kellene szólnunk Aá ílassy 
Sándor, Kézdi-Kovács László, Bruch 
Miksa, Dery Béla, Kubovics Mark, Töl- \ 
gyessy Arlhur, ilarko Ernő, Bihari Sán­
dor, \'ajda Zsigmond, Cserna Dezső, 
Mark Lajos es a lobbi kiállító művészek­
ről, kik alkotásaiknak >zine-javaval tisz­
teltek meg városunkat.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása | 
f. hu 20 an vasárnap délelőtt lesz, mc- I 
lyen reszt fog venni veresünk előkelősége I 
elen Kada Elek polgármester es a városi 
hatóság. Az ünnepélyes megnyitás alkal- ; 
mából mar is itt időznek Dery Béla tit­
kár, Kubovics Maik mu táros. Markó Ernő, I 

Kezdi Kovács íjászló, Cserna Rezső 8., 
Bitiek Miksa, Margithay Tihamér, Faragó 
Géz a, Fruokv Endre, Vajda Zsígmuüd 
festőművészek, Vészi József országgyű­
lési képviselő alelnök, Ernszt Lajos ügy­
vezető igazgató vasárnap délelőtt érkez­
nek városunkba a kiállítás megnyitására.

Kecskemét, november 19.
— Közgyűlés. A novemberi közgyű­

lés, mint már jeleztük, 23 án, szerdán 
tartatik meg. Igen élénk vitárka van kilá­
tás, melyeket a tárgysorozatba fölvett 
ügyek fognak előreláthatólag provokálni. 
A napirend legérdekesebb pontjai kétség­
kívül a következők lesznek: Az 1905. évi 
közköltségvetés és az 1905—6. évi közúti 
kölségelőirányzat tárgyalása, két számtiszti 
állás választás utján történő betöltése 8 
a központi választmány, törvényhatósági 
igazoló választmány, th. bíráló választ­
mány, th. számonkéröszék, továbbá a ló- 
állítási és borellenőrző bizottságok újjá­
alakítása, valamint a közigazgatási bi­
zottságból kilépett tagok helyébe uj tagok 
választása tárgyában főjegyzői javaslat.

— A jogakadémiai polgárság hang­
versenye. A jogakademia polgársága már 
szélküldte f. hó 26 án, szombaton tar­
tandó hangversenyére a meghívókat s a 
díszes programúi-szamok bizoyara fényes 
publikumot fognak vonzani. Nem tartjuk 
fölöslegesnek a műsort egész terjedelmé­
ben ideírni, hogy azok is olvashassák, a 
kiknek levédésből, avagy postai mizéri­
ákból kifolyólag nem jutott meghívó: 1. 
Énekel a Kecskeméti Daiarda. 2. Felol­
vas dr. Martos Ferenc, fővárosi iró. 3. 
Müdalok. Előadja Korányi Frida 'kólóra- 
tur énekesnő. 4. Szaval Honig Manó jh. 
5. a) Wieniawsky : Mazurka, b) Hubay : 
Az első regény, hegedű soló, zongora kí­
sérettel előadja Koller Ferenc, városi zene­
iskolai tanai.

— Erzsébet királyné emléke, Ma, no­
vember 19 én van dicsőült emlékű király­
asszonyunknak , Erzsébetnek névünnepe. 
Ez évfordulót, mint minden évben, az idén 
is halás kegyelettel ülte meg a serdülő 
ifjúság Gyászünncpélyeket tartott, amo 
Ivek ben felidézte felejthetetlen jótevőnk 
emlékét. Az állami polgári leányiskolában 
Pásthy Károly igazgató emlékezeti meg 
szép szavakban Erzsébetről, a növendé­
kek közül pedig Aág Irénke költeményt 
szavalt. Ünnepélyt tartott a róm. kath. 
főgimnázium önképzőköré is. Az ünnepé­
lyen Hrncz Antal Vili. o. t. beszélt, Ko- 
lár János Vili. o. t. pedig Sík Sándor 
Vili, o t. alkalmi versét szavalta el.

szobrászok ki faragták, zenészek a dalszár- 
nyár.i eresztettek, van, van, van ! csak én 
vagyok belőle kirekesztve! Körülöttem 
nyuzsg ez az elet a levegőben, erdőben 
az agak zúgása, virágok nyílása a mezőn, 
dombtetőről a vizek csobogása, miriad lé­
nyek sulkerezvsc a napfényén : mind en­
nek a mérhetetlen életörömnek a hirdetői.

Ezer mentségem lehetne, a magam 
lelkiismerete elölt nem ment semmi. Ilyen 
lelkiállapotban ért egy nagy politikai vál­
tozás. Valami rejtett erők kezdtek mű 
kódúi egyszerre otthon, a mi kis külön 
glóbusunk mellűben s mintha uj földindu­
lás borzongatta volna végig azt a kis da- I 
rab földet, melyet mi édes hazánknak ne- j 
vezünk. Valami újra kezdődő nagy kor- ; 
szak elejét látszott jelezni minden s újra ! 
divatja lett a szeretet es egyenlőség ko- : 
pult jelszavainak. Testvéresülési lakomák 1 
kerültek napirendre s valami különös len- | 
dület ihlette meg a lelkedet, mely má- ; 
mórba ejtette a józan és hideg szivüekel is.

Egy ilyen kavarodás hullamai vezet- ’ 
luk közeiembe gróf Arday Pált. Más vl- • 
hígból való ember volt, mint aminőket én ' 
eddig ismertem. Gyöngéd, odaadó, lova- ! 
gias. hódolattal teljes. Eddig alaktalan 
Kovárgásom egyszerre alakot oltott benne. 
Talán mar az első napon szerelemről be­
szélt s nem tudom, un talán mar az első 
napon meghallgattam. Tehettem volna, a 
mit másoknál tenni láttam, hogy a tisz­

tesség színének megőrzésével lopom a be­
csületet, de nem leltem. ízlésen), egyenes­
ségem, ha szabad ezt a szót használnom : 
becsű let érzetem föl lázadt ellene. Magával 
hitt és un vele mentem. Nem ígért >um- 
mit es én nem kérdeztem tölt1 semmit.

Mar a továbbiakban rövid lehetek. 
A görög szigettenger egy emberektől alig 
lakott foltjára menekültünk s olt éltünk, 
olyan eletet, amilyent Éva es Adáni él­
hettek, miután a szerelmet megismertek. 
Mindaz, amit képzeletem a boldogság 
mesevilágáról megalkotott, messze alatta 
maradt a valóságnak. Mennyit szenvedtem 
azóta ! de nem tudom, ha még százannyi 
szenvedéssel kuné megfizetni, azt a főn- 
séges boldogságot nem kéne e újra kéz 
denem ! Mert jöttek a szenvedések. Nem 
kértem Ardaytol semmit sőneni igeit sem­
mit. De a mi hazánkban fölbontható a 
házasság s én azt hittem, viszonyunk lör- 
venyesiteset fogja sürgetni. Rá se gondolt. 
A helyett a beteltseg, majd az unalom 
szállotta meg. Hiába titkolta, én latiam. 
S megtudtani azt is, hogy boldogságom 
véget ért. Én magam ajánlottam neki, 
hogy térjünk vissza az emberok közé. 
Mohon kapott utána. S úgy jöttünk ide 
Nizzába. Remeltem-e, hogy a társadalmi 
konvenciók között eszébe fog jutni az a 
kötelesség, mely Ível irántam tartozik. — 
már num tudom. Nem jutott eszébe semmi. 
Fölvette a legényemberek szokott klub­

életét s un sűrű fátyollal léptem csak az 
utcára, nehogy egy régi arc rám ismerjem.

Akkor férkőzött maga hozzám, ked­
ves barátom. Mind gyakrabban fölkeresett 
s tartózkodó tisztelete, melylyel hozzám 
közeledett, ne higyje, hogy méltánylá­
somra nem talált. Néma hódolatából ki­
olvastam, amit ajka olyan sokáig eititkollt.

Tegnapi szavai nem okoztak fájdal­
mat s éppen ettől rémültem meg. Ez kész­
tetett a gyors es halaszthatatlan mene­
külésre. A féljem elárulására még talál­
hatok mentségot; ha a szeretőmet elcse­
rélném, akkor mar nem lenne szükségein 
mentségre.

Nem ! Nem azokból való vagyok. Ne 
féljen semmi rossztól. Nem az az erős 
asszony vagyok, aki szembe mer a halál­
lal nezni. Hogy mit leszek teendő? még 
magam sem tudom Talán elbujdosoin va­
lami ismeretlen helyre, ahol senki sem 
tud rólam, uj életet kezdem. Talán emelt 
fővel visszatérek az én régi embereim 
közé s vashomlokkal kidacolom belőlük 
a megbecsülelésnek legalább a látszatát. 
Mit tudom én! Csak egy bizonyos, hogy 
itt nem maradhattam.

Ez most tálán fájni fog magának. 
Mindegy! Mire a fájdalma eloszlik, egy 
kissé talán becsülni fog. S ez mindket­
tőnkre jobb, mintha ioő múltán maga is 
megunt volna. Isten vele ! Relli.
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— Kiállító Művészek a Nemzeti Szalaa 
bán. A Nemzeti Szalon első kecskeméti 
kiállításán egy vagy több müvei a követ­
kező neves festőművészek és szobrászok 
vesznek részt: Aggházy Giula, Árkay 
Aladár, Bal ló Ede, Bakos Tibor, Baeb- 
jnann Alajos, Baransky Emil, Bay Alajos, 
Beck ő. Fülöp, Benkő Ilona, Bolh Meny­
hért, Berkes Antal, Bér Dezső, Bihari 
Sándor, Bruck Hermina, Lajos és Miksa, 
Boem Rítta, Csenni Rezső, Csók István, 
Déry Béla, Diószeghy László, Éder Gyula, 
Fényes Adolf, Faragó Géza, Frecskay 
Endre, Gaiduschek Erzsi, Garay Ákos, 
Greguss Imre, Gulácsy Lajos, G/ock Ti 
vadar, Gergely Imre. Horthy Béla, Hege­
dűs László, Istók János, Illés Antal, Ja- 
szay József, Kimnach László, Klammer 
Mariska, Kan Gyula, Keményfi Jenő, 
Kende István, Kubányi Lajos, Knopp 
Imre, Koroknyay Ottóné, Koszkel Jenő, 
Kézdi-Kovács László, Keszler Johanna. 
Kőnek Ida. Lámné Hilberth Irén, Lukácsy 
Lajos, Madarász Vidor, Munkácsy Mihály, 
Mechle Groszmann Hedvig, Margitay Ti­
hamér, Müller Melánie, Molnár János, 
Markó Ernő, Márk Lajos, Neógrády An­
tal, Nyilassy Sándor, Nagy Vilmos és 
Lázár, Poll Hugó, Peske Géza, Patakv 
Imre iparisk. igazgató (Kecskemét), Pá­
linkás Béla, Pajtás Ödön, Pravotinszky 
Lajos, Pörgő Gergely, Rubovics Márk, 
Radnai Béla, Reíchl Kálmán, Kosenmayer 
Ferenc, Stróbl Zsófia, Szlányi Lajos, Sze­
nes Fülöp, Szabó Antal (Kecskemét), Br. 
Splényi Ernesztin, Szontagh Tibor, Szent 
miklóssy Zoltán, Tury Gyula, Tölgyessy 
Arthur, Túli Ödön, Telkessy Valér Teli py 
Károly, Teles Ede, Tóth István, l’dvary 
Géza, Ujházy Ferenc. Vaszarv János, 
Vajda Zsigmond, Wolff Károly, Zemplényi 
Tivadar, Zilzer Antal, Zsoinay Szikorszka 
Júlia.

— A Rongyos Egyesület kerelme A 
Rongyos Egyesület a napokban fogja ki­
osztani az általa beszerzett rulianemüeket 
a szegény népiskolai tanulók közt. Azon­
ban a kedvezőtlen óv miatt annyi a ruha 
segélyre szoruló tanuló, hogy az egylet a 
maga rendes bevételeiből nem képes mind­
nyájat felruházni. Ennélfogva bizalommal 
fordulok mindazokhoz, kiknek csaladja 
bán 7—13 éves gyermeknek való ócska, 
de még használható állapotban levő téli 
ruhanemű (kabát, mellény, nadrág, rékli, 
szoknya, csizma, cipő) esetleg van, legye­
nek szívesek ezeket legkésőbb november 
25 ig a polgári leányiskolába beküldeni, 
hogy igy minél több szegény népiskolai 
tanuló részesülhessen ruhasegélyben. 
Pasthy Károly egyleti alelnök.

— Jogasz mulatság. Többen fordultak 
mar szerkesztőségünkhöz ama kérdéssel, 
hogy a jogaszok szokásos táncestéi)ükét 
mikor tartják meg, mivel kél verzió is él 
a köztudatban, — az egyik szerint dec. 
3-án, a másik szerint 10 én. Mint a leg­
illetékesebb forrás, Kiss Endre jogász-el 
nők járt bent ma irodánkban, annak köz­
lesére kert föl bennünket, hogy a mulat 
ság föltétlenül december harmadikén, lesz, 
annál is inkább, mert a termet erre a 
napra kérte a Kaszinó elnökségétől. A 
meghívók már sajtó alatt vannak, eddig 
is azért késtek, mert alig lehet a nagy­
számú rendezőkre rátalálni, hogy a köte­
lező ivet alá Írják. Mintegy 65 név lesz 
a meghívókon, h sz tehát láncos elég, vsak 
aztán hölgyekben sem legyen hiány !

— Revolverezö szerkesztő Kiskunfél­
egyházán történt, hogy Kolozváry Mihály 
esperes plébános es a káplánja az utcán 
lehordták Csányi Jánosáét, mivel ez ár­
arány lakodalmára nemcsak néppártiakat, 
hanem másokat is meghívott. Ekkor Feuer 
Illés félegyházi lapszerkesztő azzal fenye­
gette az esperest, hogy ha 200 koronát 
nem fizet, akkor vezércikket ír róla. Ké­
sőbb leszállított áron kínálta a napirendre- 
térést, de az esperes nem reagált. A szer­
kesztő ennek folytan vezércikkben adta 
ki a mérgét. A szerkesztő sr Berliner Ba­

fizettek illetőleg adakoztak : Antal Péloruó 
10 K, Ferenezy Ida 100 K. Holíóssy 
Zsigmondné 10 K, Horváth Béláné
K, özv. Katona Zsigmondné 40 K, Mol­
nár Járiosné 50 K, Papp Sái.dorne 30 K. 
Paesu Miháljné, Sárközy Ágnes, Sárköz? 
Júlia 20—20 K, dr Szeless Józsefné
K, Zomborv Lászlóné 15 K. kiállítási 
védnökök. Öxv. B. Kiss Mihályné 10 K, 
Kada Elek né 20 K, özv. Módi Jánosné 
4 K, Rapcsányi Kálmánné 2 K, gróf 
Csáky Károly 50 K, Központi Takarék­
pénztár 30 K. Kecskeméti Takarékpénzt. 
Egyesület 50 K, Leszámítoló Bank 20 K, 
Osztrák Magyar Bank 10 K. Tárgya­
kat adományoztak. Farkas nővérek. Tóth 
Vilma, Fördős Mária, S. Kovács Mária, 
Tatay Jenőné, Twrmássy Sándorné. Hor- 
nyik Józsefné, Daróczi Juliánná, Balogh 
Dénesné, Mészáros Jánosné, Várady

| Gyulán?, Kada Elekné, Laukó Károlyné, 
II Antal Péterné, Varga Károlyné, Molnár 

Jánosné, Sebastiani Károlyné, Sárközy 
Ágnes, Sárközy Júlia, Vágó László, 
Bogyó Pál, Adier Imre, Pátkav Lajos’, 
Beretvás Pál, Szegedy György, Miiekkor 
Lajos. Őszinte köszönetéi nyilvánítja vé­
gül Kecskemét város tanácsának és a 
Kecskeméti Casino Egyesület választmá­
nyának azért a szives készségért, mely- 
Ivei törekvéseiben támogatni méltóztattak.

— Halálozás Id* Máté József föld- 
birtokos, Kecskemét th bizottságának 
tagja, rém. kath. egyháztanácsos és a 
Katii. Egylet örökös tisztvleibeli elnöke, 
tegnap délután meghalt Halálát gyerme­
kei Máté József gazdálkodó, dr. Máté 
László orvos és Máté Mariska férj. Sala­
mon Henrik né gyászolják Temetése hol­
nap délután három órakor lesz a Halasi- 
nagv utcza 28. számú gyászháztól.

— A Korcsolyázó Egyesület folyó hó 
20 án, vasárnap délelőtt 10 órakor fogja 
tartani évi rendes közgyűlését a városi 
székház nagytermében, melyre a tagok 
tisztelettel meghivatnak

— A foreallskola tanulóinak száma 
218. Vallás szerint van közöttük 1?7 rk , 
5 gkath., 3 gkel., 11 ágost. evang., 3t 
ev. reform.. 39 izraelita. Anyanyelv sze­
rint 159 magyar, 57 német. 1 szláv. 1 
román. Illetőség szerint 134 helybeli, 17 
pestmegyei. 67 más megyei.

— Eljegyzés Méhes Zsigmond cs. és 
kir. 38. gyalogezredből i őrmester eljegyezte 
özv. Sz. Kovács Mihályné kedves leányát, 
Erzsikét.

— Zarszamatlas A Kecskeméti Jóté­
kony Nőegyíet által szeptember hónap­
ban rendezett országos női iparkiállitás- 
ról. Kiadás: 2 494 K 20 fillér, bevétel: 
2 684 K 15 fili.. tiszta jövedelem: 189 K 
95 fillér. Tóth István s. k. pénztáros.

— Összeegett csecsemő. Szentgyörgyi 
Jucika féleves kisleányra ma délelőtt Nyír 
61. szám alatti tanyán kis testvérei, míg 
édes anja a kamrába ment, reárántották 
a tűzhelyen levő forró vízzel telt fazexat, 
mely éppen mosáshoz volt odakészitve. A 
Jorró víz súlyos égési sebeket ejtett a kis 
csecsemőn úgy, hogy állapota élet ve­
szélyes.

— Tűzvész Tegnap a reggeli órák­
ban tűzvész pusztította el Szóráth János 
puszta-alpári lakosnak házat. Kára mint­
egy 700 korona, amely a biztosítási ösz- 
szegből megtérül. A tűzrendészed vizsgá­
lat lesz hivatva kideríteni, hogy vájjon 
terhel e valakit a tűz keletkezése korul 
gyújtogatás bűne, avagy vétkes gondat­
lanság.

lassa Bvrnátot, segédszerkesztőjét elkwdte 
Mihajlovics Ernő káplánhoz is. A káplán 
a plébániára pályázván, megijedt a dör­
gedelmes sikktől és részlel fizetésben egye­
zett ki. Majd Dobak Ferenc varesi taná­
csost fenyegette meg, hogy ha nem fizet, 
kiírja róla, hogy ssak bakakáplári minő­
sítése van. A kecskeméti törvényszék a 
szerkesztőt zsarolás vétségé miatt egy évi 
fogházra ítélte, de a budapesti tábla ma 
a büntetését dr. Edvi Illés Károly védelme 
után hat havi fogházbüntetésre szálli 
tóttá le.

— Népkönyvtárak A Múzeumok és 
Könyvtárak országos főfelügyelősége meg­
bízásából az Athenaeum értesítette a vá­
rosi főjegyzői hivatalt, hogy a mai napon 
a város részére adományozott könyveket 
4 sorozatban útnak indította. Küldött ezen­
kívül a könyvtár céljaira 500 könyvtár­
jegyzéket, egy naplót, egy pénztárköny­
vet, 3000 kölcsönvevő lapot, két tintatar­
tót és cg) könyvtári bélyegzőt.

— Az Iparos Otthonról. Ahhoz a hosz- 
szas pörlekedéshez, amelyet az Iparos- 
Otthon helykérdése s ezzel kapcsolatban 
a Széchenyi tér újabb összeszűkítésének 
terve támasztott hozzászólt a városi sza­
bályozó bizottság is tegnapi ülésében. 
Fölvetették ugyanis a kérdési, hogy váj­
jon a mar 2 év előtt megállapított vonal 
fogadtassék-e újból el — mely szerint a 
teret összeszükitenék a gorög templom 
irányában — avagy az újabb tervet hagy­
ják-e helyben, amely a jelenlegi széles­
ségben kívánja megtartatni a Széchenyi- 
terel. A bizottság szótöbbséggel a regi 
útvonal mellett döntolt.

— Rendkívüli közgyűlés. A Rongyos 
Egyesület f. évi november 22 én, kedden 
délután 4 órakor a polgári leányiskola 
épületében rendkívüli közgj ülést tart, 
melyre az összes tagokat tisztelettel meg­
hívja az elnökség. Tárgy: Elnöknő, al- 
elnöknő es jegyző választása.

— A városi szabályozó bizottság teg­
nap kezdte meg üléseit s folytatja azokat 
előreláthatólag még a jövő héten. Rend 
kívül érdekes határozatokat hozott a bi­
zottság eddig is, mindamellett egyes ülé­
sekről részletes tudósításokat nem köz 
lünk, hanem ahelyett azok befejezese 
után egységes tükröt nyújtunk majd ró­
luk, igy a nagyközönség is sokkal köny- 
nyebben elképzelheti városunk legújabb 
tervrajzát.

— Italmeresi illetékügyek felülbiralasa 
Az 1899. évi XXV. t. c. értelmében az 
egyes üzletek után kirótt italmeresi ille 
tékek ellen beadott felebbozéseket az 
egyes városokban külön e célra szerve­
zett felszólamlási bizottság bírálja el. A 
budapest-videki pénzügy igazgatóság en­
nek folytán értesítette most Tata.v Jenő 
ügyvédet, mint a fel>zólamiási bizottság 
elnökét, hogy a bizottság ülését az idén 
f. hó 24 én délután 2 orakor tartja a \á 
rosbázán. Ezen ülésen azon fellebbezések 
lesznek elbirálandók, melyeket az 1903/5. 
évi kivetési időszak hátralevő részére ki 
rótt italmérési illetékek ellen adlak az 
egyes üzlettulajdonosok A bizottsági ülés 
határnapjáról az egyes felebbezö felek is 
kaptak értesítést.

— Esküvő. Nagy Béla rendőrtiszt 
ma szombaton tartotta esküvőjét Stojadi 
novits Olga urleánynyal Versesen.

— Felolvasó estelyek. A Rongyos 
Egyesület pénztára javára az első felol­
vasás folyó hó 25 én, pénteken d. u. 5 
órakor lesz. Felolvas Selymessyné Val 
kovszky Viktorine „képek Shakespeare 
életéből irta Gyulai Ágost* eimmel. A 
felolvasást az „Urália* által szolgáltatott 
magyarázó képek fogják kísérni.

— Köszönetnyilvánítás. A Kecskeméti 
Jótékony Nőegylet választmánya hálás 
köszönetét mond az alulírottaknak, kik 
a« iparküUlitás rendezésében Urnogatui, 
anyagilag segiteni kegyesek vsllak Felül-

FeteAZs sserkescti*

Dp. NAGY MIHÁLY.
Fémnkaters:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

a Kecskeméti Szabadelrú-párt.
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Kecskemét Városi Színház.

Ma. vasárnap, 1904. navember hé 28 áa:

Díszelőadás 
MŰSOR:

1. Nyitány. Játsza a színházi zenekar.
2. Prolog. Irta: Rózsa Miklós. Elmondja: 

Makó Ayda.
3. Krisztus Pilátus előtt Nagy némaképlot 

Munkáé sy Mihály hason ei mii fest­
ménye után.

4. A „Szevillai borbély44 operából Rosina 
áriája. Énekli: Korányi Frida.

Jókai és Strausz operettéjének 

első és második felvonása a

Czigánybáró.
Operetté. 3 t’elv. Irta Jókai Mór.

xex® xe xe xe x®xex»»üzlethelyiség és lakás-változtatás!
X
X
X
X

I
X o
X
X

X

Tisztelettel tudatom a helyben és vidéken állomásozó 
t. tisztikarral és a nagyérdemű közönséggel, hogy 

katonai és polgári szabó-műhelyemet 
lakásommal együtt Katona .József-útczából 

az I. tized, Vásárinagy úteza 241. sz. alatti házba helyeztem át, 
tŰS~ ahol elvállalok mindennemű “ÚRI 

katonai és polgári divatöltönyöket,

S Z E M E L Y E K :
Zsuppán Kálmán,gazdag 

sertéskereskedő — 
Arzena, leánya — —
Mirabelle, gouvernantja 
Ottokár, fia — — —
Carnero, királyi biztos — 
Czipra. cigányasszony — 
Saffi, leánya — — —
Barinkay Sándor, tönkre 

jutott nemes — —
Gábor diák — — —

Nagy Dezső. 
Komáromi Gizi. 
Káról) iné E.
Latabár Árpád. 
Mag) ári.
Kövessyné M.
Ruzsinszki I.

Kozma Pista. 
Érckövy K.

X
X
X
X

I
X

diszmagyart, mágnást es szolga-libériákat 
a legizlésesebben kiállítva, a legjutányosabb árban számítva.

A t. tisztikar és a n. é. közönség kegyes pártfogását 
kéne, vagyok mély tisztelettel: 3o«>—12—3

SZZEXTTEJ PÁL
a császári és királyi 8-ik huszárezred szabója.

X
X
X
X
xx^x-^x^xexexöxe

Jegygyei
:------ vagy -

KloM. lófklaMMM s enaélfosn 
lepole «ÖU> szhho. - Minden 
káros alkitrHzoktöl mentes

Kezdete este 77a órakor. Schicht-szappanN y i 111 é r.
<E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Igen jó eredménynyel alkalmazzák

a légutak 
megbetegedesenél.

a garat és hörgők 
hurutjánál, tüdő* és 

mellhártya-gyulladásnál.

Mindenütt kaphatói

n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy a a 
minden darab szappan a „Schichf névvel és ’ f 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva • •

ÓVÁS!
Tudomásomra jutott, hogy vásárokra utazó 

cégek a t. vevőközönség megtévesztésere, árúikat 
nevem alatt árusítják s több mint 35 év óta 
fönnálló

női felöltő-ezégemet 
ily módón bitorolják. Ezen hamis állítással szem­
ben a leghatározottabban jelentein ki, hogy én 

áruimat kizárólag főűzleteniben

Budapest, Kossuth Lajos utcza 9., 
fióküzletemben

Temesvárt, Rezsö-utcza 7. sz. alatt 
árusítom, vásárokra egyáltalán nem utazom, 
de nem is képviseltetem magam

Tisztelettel kérem az igen t. holgykozönséget, 
méltoztassék b. megrendeléseiket hozzám juttatni 
s mindenkor a legnagyobb figyelem- s pontos­
sággal eszközlöm azokat Azon ezegek ellen 
pedig, kik ily tisztességtelen módon óhajtanának 
velem versenybe lépni, jövőre a legszigorúbb 
megtorlással fogok élni Kiváló tisztelettel

HOLZER SIMON 
3332—2—2 es és kir udvari szállité

I
I
©

I

E£y fiú tannlónl felvétetik. HB®

» • • * © © «KS» © 0 eUHB
BMT ÉRTESÍTÉS! TfcH

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy Kecskeméten. III. tized, 
Kisbudai-üteza (Nagy körösi-úteza sarok) 231. sz. alatt 
— a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében — 

lakatos műhelyt nyitottam-
Főtörek vésem az, hogy nagyrabecsült megrendelőimet minden tekintetben 

pontosan és jól kiszolgáljam. Elvi’lll:ll<,k minden e sz,kl !‘ '««« 
munkákat, úgymint: épület— 

vasalásokat, vaskapukat, sirrácsokat, lépcső és minden­
féle rácsozatokat, üj kütakat, régiek átalakítását és 
azok Javítását; kertész-vedreket,takaréktüzhelyeket 
és diszvasalásokat; szobadíszeket: virágasztal, kép­
ráma, tintatartó, papirnyomó stb., valamint mindennemű vas­
szerkezeti munkák gyors és pontos elkészítését; továbbá 
mindenféle javításokat jutányos árakon. atn—u

Számítva Kecskemét l. közönsége szives támogatásara, bátorkodom magam 
becses jóakaratába ajánlani. Teljes tisztelettel;

BENEDEK JÓZSEF
lakatos mester.••(MB

I
I
I
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nagy udvarral, 
több lakosztálylyal 

kedvező feltételek mellett
Jutányos áron 

eladó.
I. tized. Ladányi-útcza 194. sz.

A Gör. kel. Egyház épületében levő 
volt gépraktári helyiségek

1905. február 1-töl 
több évre kiadó. 
Értekezni lehet Kozma Döme 
gondnokkal. Katona József-utcza 
3336 38. szám alatt. j2-e

ca 
•OJ0

exq
CZ3

c=:
1 <s>

1
1

Bóriljdonságok I fcXg

téll-ld-énsr beálltával
szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy

a legújabb divat szerint., a legszebb és legjobb anyagból készítek 

férfid, női- és gyermek-ezipőket

Kiadó Ú17118,1X.ÁS»X
Vili, tized. 89. számú házban, a

Gólya- és Horog-útcza sarkán. 4 
szoba, üvegezett folyoso. I konyha, 
kamra, fürdőszoba, 6 lóra való istálló, 
pincze, padlas. éléskamra, azonnal 
kiadó, esetleg kedvező feltételek 
mellett eladó. Tudakozódni lehet: 
Lichtner Dávid és Fia fakereskedő 
♦zég. Kőröshegy i-telepén 3321-10- :»

v

Jutányos árak.

kiváló szakértelemmel és Ízléssel
vízmentes teli- és korcsolyaczipöket. giSF jutányos árak mellett.

Borkészletem a legnagyobb választékban áll raktáron
és a t. megrendelő tetszés szerint jelölhet ki magának puha borjűbört, 
finom zergebört. keztyü-, zsevro , zsevrolakk és bokszböröket. Ezenkívül 
ajánlom a kiváló jó és szép 1MT bőr-újdonságomat:

g szibériai vadkecske-bört, 
melynek finomsága es tartóssága fölülmúlja az eddigi börneműeket 

Igyekezetem mindenkor odairányul, hogy t. megrendelőim legkenyesebb 
igényéit is minden tekintetben kielégíthessem 3345—12—2

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel : Kiss Sándor czipész-master 

Kecskeméten, Széchenyi tér 2-ik szám alatt.

Szibériai vad kecske-bőr!

KÍ<ldÓ Úrí líikÚS^ ^‘ze^' Lovarda-utcza 48. sz. a. házban egy
....................................  i* úri lakás ívillanyberendezessel), mely áli: 3 

szoba, konyha, üvegezett folyosó, kamra, istálló-és pinezéből, folyó 
évi deezember l-re berbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos: Kiss Márton- 

néval. K é 11e m p 1 o m-közben lévő kávécsarnokában. 3350-3-1

Legújabb és legjobb háztartási szén a

s«r Józsefaknai kőszén
ngy fűtéshez, mim főzéshez egyaránt kitűnő,

mert szagtalan és salak nélkül eg el.
Egy probamegrendelessel miníenki meggyőződhetik róla.
100 klg. házhoz szállítva 2 kor. 40 fillér

(1 forint 20 kr.)
Foelarusito helye Kecskeméten:

Z’.LZEF. ADOLF-nal
Mezei- es Trombita-utcza sarkán.

Ugyanott szaraz cserfahasáb méterölenként 
gMK*' házhoz szállítva 32 koronáért kapható.
Úgyszintén vágott tűzifa, porosz kőszén és 
tíS” budapesti koksz legolcsóbb arak mellett.

A magy kir szab, osztalysorsjatek 
legújabb foelarusitoja ajanl 

legelőször
Eladó korcsma és szőlő.

^7! 

s t Á
Nagy Istvanne Balloszög 415. sz. a.

4 bőid földje,
■■■«■■■■■■■■«hold szele, 
a többi szántó- és veteményes-föld; 
van rajta j ó karban levő 9 öles 
épület (korcsma-joggal), mely jelenleg 
is joforgalmú korcsma-üzlet nagy teke­
pálya és mellék-épületekkel ellátva 
örökáron eladó s azonnal at is vehető. 
Értekezni lehet ugyanott a tulaj­
donossal. 3343-6-4

r

a legújabb eredeti sorsjegyen 1

■ 1 1 1I__________ 2_________ I__________s
12 kor 6 kor 3 kor 1.50 kor.

Schwáb Cipó
Budapest,

VI., Qyár-utcza 43. szám.
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Eladó X3LÁ.2Z.
Ill ik tized. Mária-szőlösor 94. sz. alatt, 
Kürti Ferencz és Dugár Pál urak 
szomszédságában lévő 1X€A5K. 
mely áll 5 padolt szoba, 4 külön 
konyha, 5 kis kamrából, kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
•339”ugyanott a tulajdonossal. 3_g 09~ A Mayerfi-féle 
Ezüst-fehér szinszappan 1

I a legjobb mosószappan.
Kilónként fillérért

xxxin eléri jo'to’to fiS.szer^izlef’cen 
Icaipliató.

Tessék ügyeim, hogy minden darabon rajta 
legyen a „jNzta^ern4* név 2882-150-W

I 
i 
i 
i

1 p

CD 
"S

te

03
C/2

r/3

cn

ex

isá

< ^SEGNER LIPÓT1j$ 
kárpitos- és diszitö-íizlete

KECSKEMÉTEN, 3266-w m
a rom, kath. egyház új bazárépületében, az Itczés-piaczon.

Kész kárpitos bútorok kaphatók.

Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkaiatokat.

Tapétázást, javításokat és átalakításokat

jutányos árak mellett eszközöl.

uo 
cd*
&

N 

e;*
iSJ
CD

•
e

•

e

Alma-eladás. •
• 
e
•
•
•
•

O @ Többfele & Q 
finom faj-alma kilója 
kezdve fillértől feljebb.

özv. Katona Zsigmondnenal. 
334'i Jokay utcza 183 sz 3-2

3~ &- 72-
he/yów és (7 /rár/7yé/ce77 é7zéra/77ys577/C'7Z(7/a'77fy7>yyze//'cey'77é/éz7y>é77/éé. [ 

k é^/va/a/os nyeremeryjeyyzéÁ' rn/fiafoT? /wzas ís/aT? az'y/77?a/,/77gryert Z 
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I Steiner Mihály papirkereskedö Kecskemét, Piacz-tér 156. |

HÁZ es FOLD-eladás, 
Ifcdf* esetleg bérbeadás! ~£Q

Néhai S o o s Sandorné hagyatékát 
kepezö Nagy tál fái-e rdő felső olda­
lán, a várostól 6 kimre, Gy örffy 
Balázs úr szomszédságában lévő

18 hold
fekete jó minőségű szántó-föld,

tanyaepülettel ellátva.
továbbá a Ill ik tized. Felső-sétatér 
oldalán, 173. számú ház. mely több 
rendbeli lakást foglal magában, 
szabad kézből eladó, — A háznál 
egy lakás azonnal 09* kiadó 
Értekezhetni az örökösökkel 
az előbb már megnevezett háznál 
Kolozsi Sandorneval, vagy II. tized 
45. sz. alatt Kéri Péternével. 3335-3 3

Ad. 5880—1904.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a néhai V. Kiss Mihály és neje ha­
gyatékánál érdekelve levő nagy- 
és kiskorú örökösök tulajdonához 
tartozó I-ső tized 134. számú ház 
és udvartelek s a széktó-hegy ben 
levő egy hold 812 □-öl szölöbirtok 
az 5880/1904. sz. árvaszéki végzés 
értelmében nyilvános árverés út­
ján örökáron eladandó lévén, árve­
rési határidőül 1904 évi novembe* 
hó 22. napjának délelőtti 9 órája az 
árvaszék jegyzői hivatalába kitű­
zetik, az árverési feltételek a jegy­
zői hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Kecskemét, 1904. évi nov. 11.
2Za.d,a, Endre I 

833^-3—3 árvaszéki jcgyz<’

I

Csak akkor valódi ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás surga papíron van védve-09* Eddig fölülmulhatatlan I "BK9 

Maager Vilmos-feie vaiedi tisztított 

máj olaj
• törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, feher üvegenként 3 korona.
Maager Vilmostól, Becsben.

Az elbő orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emésithetöségénel fogva g\ermekeknek is különösen ajánl* 
tátik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
hz egész testi szervezet, különösen a mell es tüdő erő 
siíését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
fásat, valamint általában a ver tisztítását el akarja érni 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyogyszerta 

raban és vegyszer-üzletében 3273 24-6 
Főraktár és fő-e!arúsitasa az osztrák-magyar monarkia részére:

MAAGER VILMOS, B é c s.
a. töarvéfiy <Xld.5zi.
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CZITER A-TANÍTÁS!
Tisztelettel tudatom a n. é. kö­

zönséggel. hogy cziterara bárkit rövid 
idő alatt olcso tandíj mellett megtanítok.

A cziterázás igen könnyen meg­
tanulható és egy hónap alatt taní­
tásom mellett már mindenki tud 
könnyebb darabokat játszani

Tisztelettel:

■’33* -3 3 Ringel Hugó.
Halasi-kis-utcza 72. "Wl

3

I

xex»
X w 
•É 

,o
■ JHÍ 
ca 

‘^2 
u

‘CÖ>

LO 
w 
o

ÖJD 
OX

&
xexe

$

Horváth (Bérezi) Albert
női- és férfi-divat árúháza Kecskeméten. 

Itezés-piacz! -TO O íg~ Itezés-piacz I

®X©
•n
CD’ 
n

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy 

őszi idény újdonságaim 
teljes számban megérkeztek, u m alsoingek. nadrágok, 
női posztó, bársony, barched alsoszoknyák. nadrágok, ha­
risnyák. úgy felnőttek, mint gyermekeknek, a 
legjobb minőségben. — Nöi-divatczikkek. zsinórzatok. 
apíicatiok. hímzések, tót csipkék, menyasszonyi koszorúk, 
és hímzett fátyolok. A legjobb minőségű
és xx O i 
ingek, nadrágok, gallérok és divatos nyakkendők, legna­
gyobb választékban, a legjutányosabb árban kaphatók.

Gyermek kelengyék I
3167—40—34
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áwife A Glóbus

"dunai A. a a VA JkVZ L7 LLtJ
CaL Nur acht mit A x xXT Frit^ Schulz>,4,rma u.GIdns/#

tisztító-kivonat

ií

jobban tisztit, mint más témtisztitószer.
" 3174—1II.-4-3

idícke szerencséje óriási!
Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül, közte következő főnyereményeket:

Hl —I F
nií llf

ona 97263. számra
38691.
42758. ,
49878.
87991.

400000 korona 11119. számra 60000 km
400000 28916. B 30000
400000 33464. 100000

70000 60912. 100000
60000 17357. 100000

60000 korona 78863. számra
60000 . 82528.
30000 _ 6920.
300 00 . 90964.

?_3rer. 

r 24.
Negyed

3’— korona

A XV-ik magyar király szab, osztálysorsjátékban újból 110,000 sorsjegy OOO
nyereménynyel sorsoltatik ki. közte az esetleges

Hsry millió “ "
ttar im

Az I-ső osztály húzása már

Sorsjegy-árak:
és

Nyolczad 
1*50 korona

A sorsjegyek szétküldésé előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik. Hivatalos tervek ingyen. 
Postabefizetési lapok az összegek postadijmentes beküldésere dijtalannl állnak ügyfeleim rendelkezésére

Egész
12*— korona <r

í

xt". e gr rendeléseket 1 e h, e t ő 1 e g a, z o rx xi a, 1 1c é r e m.

i

(
IQt xijos-íilra
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kesakeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1904




